
ATA DA 20° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÂMARA M NICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos cinco ias do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete

horas e de essete minutos, na sala das Sessões José Américo Cruz Freitas,

situada na ua Felinto Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o vereador Civaldo

Evangelist Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Silva, Primeiro

Secretário osé Ribeiro Neto e terceiro Secretário José Raimundo da Silva

Fonseca demais vereadores, os senhores, Amaral Valeriano da Silva, José

Aécio Sant s de Jesus, Josefa Santos Garcia Ferreira, Lucas Araújo Moraes,

Mafilza Sil a Gomes e Raimundo Francisco dos Santos Júnior. O Presidente

declarou a erta a presente Sessão Ordinária. No expediente do dia consta

indicação °14 e 15/2021 do vereador Amaral, indicação N"10/2021 do vereador

Raimundo rancisco, indicações N"09 e 10/2021 do vereador José Raimundo.

No pequen expediente o senhor presidente passou a palavra para o vereador

José Ribei o, que saudou a todos, e falou sobre o acontecido com o amigo

Salviano, disse que os vereadores são pagos para fiscalizar, e comentou sobre

o caso que está acontecendo no balneário público aqui da cidade sobre a cortada

arvores, e explicou. O vereador Amaral, saudou a todos, e se
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justificou p la ausência na sessão passada, e falou que não gostou da falta de

respeito q e a colega, a vereadora Josefa Garcia teria cometido com o mesmo,

u sobre suas dores no corpo, e disse que mesmo assim teria vindo

, e explicou dizendo qUe não veio .porque não .pôde, e disse que não

é preso a olitico nenhum, e que não é covarde, e explicou. A vereadora Josefa

dou a todos, e pediu desculpas aO vereadorAmaral se ele entendeu

dessa for a, mais ressaltou que citou as dores no seu corpo por conta da vacina

da covid1 que tomou, e ressaltou de seu trabalho de 16 anos, e que não teve a

intensão d ofende-lo, e nem teria necessidade, e falou que conhece o trabalho

do veread r Amaral também, e que assim como ela, ele se dedica ao social e

que na ve ade jamais falaria mal, ainda mais por conta de algo que acreditava

que todos riam votar igual e pelo povo, e explicou. O vereádor Amaral ressaltou

que ela p de não ter tido a intenção, mais ele se sentiu ofendido, pelo fato de

nessa ses ão apenas ele não ter comparecido, e explicou. O senhor presidente



passou a presidência para a vice-presidente, que falou sobre essa fala da

vereadora Josefa Garcia na sessão passada, e disse que acreditava que as

palavras d vereadora não foram para atingir ao vereador Amaral, e explicou. A

presidente em exercício devolveu a presidência. O vereador José Raimundo

saudou a odos, e justificou seu atraso de hoje, e explicou, e falou do veto

W02/2021 que terá hoje para ser votado, e falou da importância de todos os

vereadore votarem. A vereadora Mafilza saudou a todos, e parabenizou o

governad Belivaldo Chagas, pela iniciativa correta de estar intensificando a

vacinação e pensando na antecipação da vacina a todos os servidores da

educação, e disse que defendi o retorno as aulas nas redes públicas e privadas,

apenas a és vacinação, e explicou sobre sua importância, e parabenizou ao

senador gério Carvalho, que protocolou um PL para reduzir os altos índices

dos preç dos combustíveis, e falou que é necessário que ajam políticas

voltadas c m responsabilidade para que as coisas voltem ao normal: e ressaltou

que ningu' m aguenta mais tantas inflações, e falou também que é importante

que ajam oliticas voltadas a vacinação, e citou um fato do ministério da saúde,

e disse q é a população que está sofrendo com tudo isso. A vereadora Maria

- o saudou a todos, mais pediu desculpas e falou que já pediu a seu

filho para ir pega-Ia, pois está com muita dor de cabeça e uma ânsia de vômito,

e pediu d sculpas ao vereador Lucas, pois hoje terá a votação do veto sobre sua

emenda. presidente disse que todos entendem o lado da vereadora Maria da

Conceiçã e desejou saúde a ela. O vereador Lucas saudou a todos, e falou

sobre a ai entendido de logo mais cedo no início da sessão, e disse que tem

certeza q e não viu na.fala da vereadora Josefa Garcia, a,intensãode atingir

alguém e inda mais o vereador Amaral, e solicitou ao secretário de obras pela

i1uminaçã geral da cidade e 'povoados, e explicou, e falou sobre algo que ficou

sabendo obre a compra de lâmpadas que estão sendo feitas e que não são

padrão, e pediu que a prefeitura reveja essa situação, e pediu ao vereadores da

situação ue reforce esse pedido',e explicou os roubos que estão'êrescendo, e

falou sob e o buraco na rua João Maroto, e falou sobre sua dimensão, e falou

sque, que algumas pessoas ficaram proibidas de pegar água, mais

Igumas pessoas estão pegando os estrondos do bosque, e disse que

estão pe ndo lenhas lá do bosque, e questionou o porquê de algumas pessoas

não pode em pegar água, e explicou, e outras 'poderem pegar e cortarem as
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árvores e evarem as lenhas, e explicou, e pediu ao prefeito e a secretaria de

administra ão, para verem essa questão dos descontos nos salários dos

servidores para não voltar a acontecer esses transtornos, e agradeceu aos

vereadore pela derrubada do veto N°01/2021, e explicou, e disse que aguarda

que o pref ito pague esse salário atrasado de dezembro de 2020, e falou sobre

as neces .dades dos servidores, e citou sobre o veto W02/2021 que iria ser

votado hoj ,mais ele pediu ao presidente que não colocasse em votação, devido

a colega v readora Maria da Conceição não estar presente, e o colega vereador

Marcelo, pediu que colocasse quando todos estivessem aqui presentes, e se

solidarizo as famílias do municipio que foram atingidas por esse virus, e citou

alguns ca os recentes. O presidente ressaltou que como o pedido partiu do autor

da emend e que ainda não atingiu ao prazo, e por isso ele aceita o pedido. A

vereadora Mafilza solicitou a palavra e retificou um dado que deu em sua fala

anteriorm nte sobre a vacinação. O presidente convidou a vereador José

Raimundo para compor a mesa. O vereador José Raimundo também solicitou a

palavra, p ra falar sobre o caso do bosque comentado pelo colega vereador

Lucas, e isse que esteve no bosque para ver de perto aquela situação, e citou

da época que estava secretário de agricultura, e disse que as cortadas que

acontecer m eram realmente necessárias, pela limpeza daquele local. O

vereador maral falou sobre a fala do vereador José Raimundo que era uma

retificaçã a fala do vereador José Ribeiro; e que as árvores cortadas eram

mesmo n cessárias. O vereador José Aécio saudou a todos, e parabenizou a

fala do ve eador José Raimundo, em explicar que as árvores foram podadas, e

que eram mesmo necessárias, e parabenizou a 'secretaria de saúde e ao

prefeito, p las ações que vem sendo desenvolvidas, e falou sobre a atitude de

elaborar u decreto, e ressaltou o trabalho que vem sendo feito da policia militar,

do conse ho tutelar e o da vigilância sanitária, e os parabenizou, mesmo

ressaltan o que na vigilância ainda tenha um quantitativo pequeno de

funcionári s, €i aproveitou e pediu ao prefeito que veja essa situação para

ampliar e se trabalho, e disse que tem um áudio de um funcionário de um

supermer ado elogiando o trabalho da vigilância, e citou que pode ter algumas

falhas, m is falhas são corrigidas, e citou um caso' em que a policia agiu no

povoado ombo, e explicou, e parabenizou ao prefeito por ter mantidOo horário

no decret municipal, e por ter mantido a suspensão das aulas presenciais, e



explicou. presidente falou ao vereador Amaral sobre um ofício enviado pela

casa a se retaria de segurança pública, e disse que o ligaram da SSP pedindo

algumas i formações e ele passou, e pediu que o vereador Amaral veja se

realmente stá sendo feito essa ronda por lá, e disse que ela passou o telefone

dela, para ue se caso não estiver acontecendo, entrar em contado com ela. No

grande ex ediente o vereador José Aécio falou sobre esse momento dificil pelo

qual esta os passando por conta dessa pandemia, e falou da CPI da covid19,

e ressalto o quantitativo de mortes, e de pessoas que ainda não usam

máscaras, se aglomeram, e disse que daqui uns dias os hospitais estão cheios

novament ,e falou sobre a cooperativa que tem aqui no município, e disse o ano

de fundaç o, e citou o quantitativo de pessoas que na época participaram da

fundação, que por conta de não ter credibilidade fícaram apenas com 22

pessoas, e ressaltou que com apenas 22 cooperados a cooperativa já chegou a

atender m is de 500 pessoas aqui do municipio, e falou sobre o projeto criado

pelo ex-pr sidente Lula, e citou das doações feitas as famílias que estavam em

vulnerabili ade social aqui de Salgado, e citou sobre a redução trágica desse

projeto, e f lou que hoje as famílias de Salgado não estão recebendo as cestas

dos produt res aqui da cidade por causa do não cadastramento no ano passado,

e pediu a ecretaria de Assistência Social que fique sempre procurando saber

na secreta ia do Estado sobre esse cadastro, para que se possa fazer esse

cadastro, citou da importância que é nessa pandemia as famílias aqui do

município starem recebendo esses alimentos produzidos aqui mesmó, e falou

que é um rojeto que vem sendo cobrado para que a secretaría de agricultura

possa est r dando apoio aos pequenos. agricultores, levando as máquinas,

esses trato es para aqueles produtores que reàlmenteprecisam, e disse que a

secretaria ossa estar o mais rápido possível vendo essa situação, pois os

pequenos rodutores precisam, e citou a. retro esCávadeira e a caçamba, e

explicou, e ediu que o prefeito e o secretário possam mandar esse projeto aqui

para casa mais rápido possível, para que eles aqui possam votar. Na ordem

do dia o se hor presidente colocou em discussão o requerimento N°01/2021 da

vereadora Josefa Garcia. A qual pediu para. que todos votassem pela

necessidad de maiores esclarecimentos sobre essas ações. E em seguida o

senhor pre idente submeteu em votação o requerimento, o qual foi aprovado por

unanimidad . O senhor presidente colocou em discussão a indicação N"11/2021



do verea or José Aécio. O qual pediu para que todos votassem pela

necessida e daquele povo. E em seguida o senhor presidente submeteu em

votação a ndicação, a qual foi aprovada por unanimidade. O senhor presidente

colocou e discussão o requerimento W03/2021 do vereador José Ribeiro. O

qual pedi para que todos votassem pela necessidade do município. E em

seguida o enhor presidente submeteu em votação o requerimento, o qual foi

aprovado or unanimidade. O senhor presidente colocou em discussão a

indicação 007/2021 da vereadora Mafilza. A qual pediu para que todos

votassem ela necessidade daquela comunidade e região. E em seguida o

senhor pre idente submeteu em votação a indicação, a qual foi aprovada por

unanimida e. O senhor presidente colocou em discussão a indicação W12/2021

do veread r Amaral. O qual pediu para que todos votassem, pela necessidade

daquela co unidade. E em seguida o senhor presidente submeteu em votação

a indicaçã ,a qual foi aprovada por unanimidade. Nada mais a tratar o senhor

presidente eclarou encerrada a presente Sessão, convocando a todos para a

próxima, sa a das Sessões em 05 de Maio de 2021.
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